

英国公布首份“脱欧”立场文件

新华社伦敦8月15日电(记者桂涛 顾震球)英国政府15日公布首份“脱欧”立场文件,提出在英国退出欧盟关税同盟后设立“临时关税同盟”,避免“脱欧”给英国经济造成重大打击。

英国“脱欧”事务大臣戴维斯当天表示,英国是欧盟最大贸易伙伴,“临时关税同盟”的安排符合双方利益。

英国在去年公投决定“脱欧”后就表示要退出欧盟关税同盟。15日公布的文件称,设立英欧“临时关税同盟”可确保英国“脱欧”后的关税主权变更“顺利有

序”。在设立“临时关税同盟”期间,英国有权与非欧盟国家商签贸易协议。但文件并未明确“临时”期限有多长。

这份文件是英国即将公布的一系列“脱欧”立场文件中的第一份,预计其他文件将陆续公布。欧盟委员会当天表示,英国发布系列立场文件是“脱欧”谈判中的“积极一步”。

舆论认为,英国决定此时亮出“脱欧”谈判“底牌”,意在回应外界“英国‘脱欧’立场不明”的质疑、为英国经济增加确定性,并在即将开始的英欧第三轮“脱

欧”谈判前表明,英国已准备好进行下一阶段谈判。

欧盟关税同盟是欧盟28个成员国间跨境自由贸易的基础,关税同盟对第三国实施统一关税。英国政府内部此前就曾就英国是否应退出关税同盟产生分歧。支持者认为,留在欧盟关税同盟意味着英国无法独立确定与第三国的关税,无法进行自由贸易谈判;反对者则认为,退出关税同盟将为英国与欧洲贸易增加壁垒,冲击英国经济。

韩国民众冒雨 抗议部署“萨德”

新华社首尔8月15日电(记者姚琪琳 耿学鹏)8月15日韩国光复节当天,韩国民众在位于首尔的美国驻韩国大使馆附近举行游行示威,高喊口号要求立即中止部署“萨德”系统。

当天下午,倾盆大雨并未阻挡韩国民众抗议“萨德”部署的脚步。活动组织方“8·15泛国民和平行动”估计,当天约1万人参加了反“萨德”集会。警方则估计集会人数为6000人。民众身披雨衣在美国大使馆附近进行了一个多小时的示威游行,高喊“反对‘萨德’”“反对韩美军演”、要求美国从朝鲜半岛撤离等口号。集会内容不仅反对“萨德”,同时也反美。

7月29日,韩国总统文在寅主持召开安保会议,针对朝鲜试射洲际弹道导弹,指示相关部门与美方协商强化威慑手段,包括“临时”部署“萨德”剩余装备。这一表态引发韩国星州、金泉等地民众和市民团体的强烈反对。

美国务卿表示: 美国仍愿与朝鲜对话

新华社华盛顿8月15日电(记者周而捷 陆佳飞)在美朝近日互放狠话导致朝鲜半岛紧张局势升级之际,美国国务卿蒂勒森15日说,美国仍愿意就朝鲜半岛核问题与朝鲜对话。

蒂勒森当天在美国国务院对记者表示,美国仍然“有兴趣”寻求与朝鲜方面展开对话的途径,但能否开始对话取决于朝鲜领导人金正恩。

蒂勒森和美国国防部长马蒂斯14日在《华尔街日报》上联合发表署名文章表示,外交手段是美促朝改弦易辙的首选,美对朝施加和平压力的目标是实现朝鲜半岛无核化,美无意改变朝政权或加快朝鲜统一进程,无意寻找借口在非军事区以北驻军,无意伤害朝人民。

中国外交部发言人华春莹15日表示,中方注意到蒂勒森国务卿和马蒂斯防长文章中有有关致力于通过外交手段解决半岛核问题等积极表态,希望美方把有关表态落实到具体的对朝政策之中,同时中方也呼吁朝方对此作出相应呼应。

德国第二大航空公司申请破产保护

新华社柏林8月15日电(记者乔继红 朱晟)德国第二大航空公司柏林航空公司15日宣布,因大股东阿联酋阿提哈德航空公司停止提供资金支持,公司运营难以为继,申请破产保护。

在破产程序期间,柏林航空将依靠政府的过渡贷款维持运营,现有航线照常。

柏林航空是大型廉价航空公司,自2008年以来几乎年年亏损,2016年亏损额达7.8亿欧元,创历史纪录。公司负债已高达12亿欧元。今年,柏林航空又经历航班延误、取消和度假季销售惨淡等冲击,经营更加困难。

►8月15日,在德国柏林泰格尔国际机场,乘客在柏林航空柜台等候办理登机手续。新华社记者单宇琦摄



中国再度成为美国最大债权国

据新华社华盛顿8月15日电(记者高攀 金皎皎)美国财政部15日公布的数据显示,6月份中国持有的美国国债总额达到1.1465万亿美元,再度成为美国第一大债权国。

数据显示,6月份中国增持443亿美元美国国债,为连续第五个月增持。当月,日本减持205亿美元美国国债,持有规模降至1.0908万亿美元。此前日本曾于去年10月始成为美国第一大债权国。

截至今年6月底,外国主要债权人持有的美国国债总额约为6.1713万亿美元,高于5月底的6.1236万亿美元。其中,中日两国持有的美国国债共占外国主要债权人持有总额的三分之一以上。



经常洗心
不使染尘



讲文明树新风

中国
中国文
化精神
中国表
形达象

中国网络电视台制

哈尔滨阿城 黄泰华作